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第 9 回 中央区自治協議会 会議録 
開催日時 令和 5 年 1 月 27 日（金） 午後 3 時〜午後 3 時 30 分 

会 場 中央区役所５階 対策室 

出 席 者 委 員 
日野浦委員、玉木委員、川端委員、髙田委員、高橋（廣）委員、 
⼭田委員、遠藤委員、⻘⼭委員、樋⼝委員、中野委員、若槻委員、 
⼤⽵委員、⻫藤委員、吉岡委員、三國委員、影⼭委員、飯田委員、 
田中(雅)委員、宮本委員、佐藤委員、阿部委員、池委員、高橋(直)委員、 
⼩川委員、田邊委員、知野委員、⻄潟委員、清野委員、梶委員、 
高橋(勝)委員、松川委員、桐生委員、北川委員、若木委員 
出席 34 名 
欠席 4 名 
(髙橋(誠)委員、⼩沢委員、松⼭委員、田中(鈴)委員) 
 

事務局・説明者  
［新潟市教育委員会］教育⽀援センター所⻑ 
[中央区役所] 区⻑、副区⻑、窓⼝サービス課⻑、健康福祉課⻑、保護課⻑、 

建設課⻑、東出張所⻑、南出張所⻑、地域課⻑、地域課⻑補佐    
 

議 事 １ 開会 
 

○ 会議の成立について 
委員 38 名中 34 名出席のため、規定により会議は成立 

 
 
２ 議事（議⻑＝佐藤会⻑） 
 
（議 ⻑） 
 皆さんこんにちは。足元の悪い中、⼤勢の方に参加していただき誠にありがとうござ
います。 
 次第をご覧ください。今日は議事が一つ、報告が委員活動報告、その他、閉会となり
ます。 
  
 
（１）令和5 年度中央区特色ある区づくり予算（区役所企画事業）について 

（追加分）（資料 議 1） 
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（議 ⻑） 

それでは早速議事に入ります。資料議 1 をご覧ください。「議事（1） 令和 5 年度中
央区特⾊ある区づくり予算（区役所企画事業）について（追加分）」です。清⽔総務課⻑
から説明をお願いします。 

 
（総務課⻑） 
 総務課⻑の清⽔です。 
 来年度の中央区特⾊ある区づくり予算が福祉や子育て、防災、安心・安全の事業が区
の権限強化の一環で別の予算枠に移ることが見込まれますので、区役所企画事業案の追
加分について説明いたします。お手元の資料議 1 をご覧ください。新しく追加する 1 事
業の内容について、10 月に行った意見聴取と同様に説明いたします。 
 追加分は建設課の「都市公園活性化事業」です。当事業は、都市部にある⼤規模な公
園の特性を考慮し活性化させることで区の魅力を高め、市内外から訪れたくなる場所を
創出することを目的としております。令和 5 年度は、白⼭公園、弁天公園など各公園の
特性を活かした活性化の可能性を調査、検討し、取組方針の決定を行いたいこと、また、
だれもが分け隔てなく利用できるインクルーシブ公園の整備によって、障がい児者が公
園で遊べる環境、公園内で障がい児者と健常者が共生する環境を作ることを最終的な目
的とし、モデルケースとなる公園を選定し、社会福祉協議会などの関係団体と協議を行
い、設置遊具や園路、駐車場整備、トイレの仕様など必要な整備方針の検討を行いたい
と思っております。第 4 部会、第 2 部会からは記載のとおりのご意見をいただきまし
た。 
 
（議 ⻑） 
 ありがとうございました。都市公園活性化事業について、関係部会である第 4 部会と
第 2 部会からの意見を集約しました。まず、第 4 部会の樋⼝副部会⻑から特性を活かし
た活性化について意見を述べてもらいます。 
 
（樋⼝委員） 
 第 4 部会の副部会⻑の樋⼝です。今日は髙橋部会⻑が欠席なので私が代わって報告さ
せていただきます。 
 特性を活かした活性化ということで、白⼭公園と弁天公園となりました。部会の中で
話し合った結果ですが、白⼭公園は日本で最初の都市公園の一つとして、歴史的、文化
的で国指定の名勝に選定されているので、令和 5 年は都市公園の 150 周年に当たるこ
とから、白⼭公園は⼤変貴重な公園として魅力を高め、国内外から訪れてもらう公園に
したいという意見がありました。 
 弁天公園については、活性化というものについては賛成ですが、地元の委員からは、



 

3 

弁天公園は地元住⺠がラジオ体操をしたり、子どもが遊んだり、働く人の休憩所となっ
ているため、賑やかなところよりも穏やかな公園であってほしいという意見もありまし
た。同じくこの公園については第 2 部会も検討しており、対象となる公園だけをＰＲす
るのではなく、周辺環境も含めたアピールをしたらどうか、例えば白⼭公園では、りゅ
ーとぴあ、やすらぎ堤まで周遊できるスポットを一体化しアピールしてはどうかという
意見がありました。これを受けまして、第 4 部会の意見としては、公園を観光資源とし
て賑わいの場とするのか、歴史や文化を学べる場とするのか、住⺠の憩いの場とするの
か、ターゲットや目的を明確にし、それぞれの公園の特性を生かす仕組みづくりが必要
である。また、対象となる公園だけでなく、環境整備を含めて一体的にメディアやＳＮ
Ｓ等も活用しアピールしてほしいというのが意見になりました。 
 
（議 ⻑） 
 ありがとうございます。 
 続いて、インクルーシブ公園について、第 2 部会の高橋直人さんから意見をお願いし
ます。 
 
（高橋（直）委員） 
 第 2 部会の高橋です。 
 インクルーシブ公園についての検討の結果をご説明させていただきます。まず、イン
クルーシブ公園という内容でございますが、歩行器や車いすを利用している子どもでも
遊べる遊具等が整備された、障がいの有無にかかわらず、みんなが一緒に遊べる公園の
ことでございます。詳しいイメージのほうはもう一つの参考資料のほうでご覧いただけ
ればと思います。ご説明いただいた中で、第 2 部会の意見としましては、記載のとおり
ですが、設置遊具、道路、駐車場整備などの公園地内の整備だけでなくて、公園に至る
までのアクセスについても障がい者にとって利用しやすいものであってもらいたいと
いう意見がありました。また、対象となる公園の周辺道路などについても整備するよう
に計画してはどうか、導入する遊具については安全性の確保や維持管理を適切に行って
ほしいという意見がありました。検討の中で出てきたのは、例えば鳥屋野潟公園のほう
が整備の対象になるのではないかということなのですが、県の管理ということもありま
すので、その辺は調整をお願いしたいというような話ですとか、あとは、新潟駅から萬
代橋、白⼭公園までのルートを回遊できるような形でＰＲすると、今後の新潟市のＰＲ
にもつながるのではないかという意見もあったことも申し添えます。 
 
（議 ⻑） 
 ありがとうございます。 

都市公園活性化事業につきましては、今、報告がありました第 2 部会と第 4 部会のみ
で討議したということなので、第１と第 3 部会の方は、急に言われてもなかなかイメー
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ジがわかないかもしれませんが、今の内容と、第 4 部会と第 2 部会からの意見を基に
し、報告に対して意見や質問等はございますか。よろしいでしょうか。 
 それでは、追加分の資料のとおり、第４部会の意見と第 2 部会の意見を自治協議会の
取りまとめということで市⻑に答申するという形にしようと思います。皆さん、ありが
とうございました。 
 
 
３ 報告 
−−−⾃治協議会委員活動報告−−− 
（１）部会からの報告について 
 
（議 ⻑） 
 続きまして、次は報告事項に入ります。「委員活動報告」です。第 1 部会、第 2 部会
の報告につきましては、後ほど部会活動報告で詳しく報告していただきますので、第 3
部会の川端部会⻑から報告をお願いいたします。 
 
  ①第3 部会（資料 報 1-３） 
 
（川端委員） 
 鏡淵⼩学校区コミュニティ協議会の川端です。 
 資料報 1-3 をご覧いただきたいと思います。第 3 部会の会議概要について報告いたし
ます。1 月 17 日に実施しております。皆さんにお話ししたように、中央区の市⺠アン
ケートの結果のまとめと、それを基にした意見書について今協議をしているところで
す。各委員一人ひとりから素晴らしい建設的な、また的確な意見をいただく中で、まと
めや意見書ができあがりつつあります。それを次回の全体会のときに報告させていただ
いて、最後にまとめていきたいと思います。よろしくお願いします。 
 
（議 ⻑） 
 ありがとうございました。 
 続きまして、第 4 部会は髙橋部会⻑がお休みなので、樋⼝副部会⻑から説明をお願い
いたします。 
 
  ②第4 部会（資料 報 1-4） 
 
（樋⼝委員） 
 第 4 部会副部会⻑の樋⼝です。 
 第 4 部会の会議概要を説明させていただきます。日時等のものについてはご覧のとお
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りでございます。1 番の区づくり予算関係は今しがた説明させていただきましたので、
割愛させていただきます。2 番目は、我々が進めております古⺠家・空き家活用事例取
材動画についてということでございますが、物件の蔵織・ゆきわ、ＦＫメゾン、笑顔の
家のオーナーに動画を確認していただいたということで、それぞれの担当者から報告が
ありました。主にオーナーからの意見に基づいて、字幕の内容等を修正することとしま
した。 
 次に、部会活動報告会用動画についてですが、２月の部会活動報告に向けて、髙橋部
会⻑から動画の作成していただきましたので、その動画を皆さんから見ていただくとい
うことで、実際にできあがった動画の意見交換を行い、本番に向けて字幕の一部修正と、
ナレーションを入れたほうがいいのではないかということで、ナレーションの追加を行
うこととしました。 
 3 番目につきましては、皆さんの意見と同じでございますので、割愛させていただき
ます。 
 
（議 ⻑） 
 樋⼝副部会⻑、ありがとうございました。 
 第 3 部会と第 4 部会の報告について、意見、質問等がある方は挙手をお願いします。
よろしいですか。 
 
４ その他 
 
（議 ⻑） 
 次に入ります。４番目の「その他」です。区役所からのお知らせです。何かございま
すか。ないですね。 
 次に各委員からお知らせしたい内容があれば、ここでお話をしていただきたいのです
けれども、ございますか。 
 まず、私から一つ。空き家問題研修会のご案内です。今第 4 部会がやっている空き家
問題ですが、私も前の期に部会で題材にして、いろいろ討議したことがあります。それ
を基にして、うちの女池コミュニティ協議会でこのような研修会開催することになりま
した。1 月 29 日、今度の日曜なのですけれども 1 時半から、鳥屋野地区公⺠館 4 階の
ホールで行います。ぜひ来てください。よろしくお願いします。 
 続きまして、令和 4 年度中央区地域福祉推進フォーラムについてです。高橋直人委
員、よろしくお願いします。 
 
（高橋（直）委員） 
 中央区社会福祉協議会の高橋です。 
 令和 5 年 3 月 4 日（土）午後 1 時半からということで、地域福祉推進フォーラムを開
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催させていただきます。今年度のテーマは「認知症になっても安心して暮らせる地域を
めざして」です。社会福祉協議会が認知症をテーマにした講演会をやるという中で、病
気についての知識だけではなくて、これから認知症は一般的にどこにでもある病気なの
で、地域にお住まいの皆様方が認知症になっても安心して地域で暮らせる地域を目指し
ていくべきであるということで、さまざまな地域での取組み等を共有する場にしたいと
いうことで開催させていただきます。第 1 部として、みどり病院の成瀬先生から「認知
症を取り巻く現状と共生に向けた様々な取り組みについて」ということでご講演いただ
き、第 2 部として、事例発表を 2 点。第 2 部会の助成事業を活用した取組みとして、認
知症の模擬訓練というものをやっていただいたのですが、その発表をチームオレンジｉ
ｎしもまちの須貝さんからしていただきます。また、女池⼩学校で福祉教育の中で認知
症をテーマとしていただいた部分があるということで、その部分についても発表してい
ただきます。会場としては、定員 250 名、市⺠プラザで開催いたします。今回、Ｚｏｏ
ｍでの視聴も可能とさせていただきますので、ぜひ多くの皆様方にご参加いただければ
ありがたいと思います。よろしくお願いいたします。 
 
（議 ⻑） 
 ありがとうございます。 
 非常に重要なフォーラムなので、できれば皆さん参加してくださるようによろしくお
願いします。 
 それでは、ここですべての議事、報告終わりました。皆さん、最後何かありますか。
よろしいですか。 
 それではここで閉会ということにします。お疲れさまでした。 
 

県議・市議  3 名 
傍 聴 者  2 名 
報 道 機 関  0 社 

 


